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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
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Дейнега О.В., д.е.н., професор кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Стратегічне планування передбачає розробку і втілення плану дій на 

майбутнє, на довготривалу перспективу чи визначений термін; має походження 

від військової справи, а зараз широко застосовується в різних галузях і сферах, 

в тому числі і в маркетингу, де одним із таких інструментів є SWOT-аналіз.  

Акронім SWOT вперше публічно озвучив професор К. Ендрюс у 1963 

році: SWOT – початкові літери слів Strengths (Сильні сторони), Weaknesses 

(Слабкі сторони), Opportunities (Можливості), Threats (Загрози) [1].  

Методика SWOT-аналізу базується на підході, який дає змогу вивчати як 

зовнішнє, так і внутрішнє середовища підприємства разом. За допомогою цієї 

методики можна побачити у взаємозв’язку сильні та слабкі сторони 

підприємства, які йому властиві, із зовнішніми загрозами, можливостями та 

перспективами. Спочатку виявляють сильні і слабкі сторони, а також загрози та 

можливості, після цього встановлюють взаємозв’язки між ними, і саме цей 

результат може бути використаний для розроблення стратегії підприємства [2].  

Дана методика може застосовуватися і в бізнесовій діяльності в галузі 
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спорту та фітнес послуг. В цілому, в  Україні ринок фітнесу почав активно 

зростати починаючи з 2005 року, – на 15-20% у рік. До 2007 р. в Україні вже 

налічувалося більше 200 фітнес-клубів. З кожним роком їх кількість 

збільшувалася, з’явилася велика кількість фітнес-клубів і мереж фітнес-центрів 

– важливого сегменту розвитку масового спорту, які і залишаються найбільш 

привабливими для великої кількості населення [3, c. 359]. 

 Про актуальність фітнес-індустрії в Україні свідчить факт створення 

Української Фітнес Асоціації – всеукраїнської громадської організації, яка 

об’єднує фахівців фітнес та велнес індустрії для розвитку та сприяння 

здорового способу життя та збільшенню попиту на фітнес послуги в Україні [4].  

Проведемо SWOT-аналіз для одного із закладів мережі фітнес клубів 

«Total fitness» [5], а саме закладу, який розташовано в м.  Рівне.  

В цілому, Total fitness – це мережа сучасних фітнес-клубів, яка успішно 

працює з 2017 р. Компанія постійно розвивається та вдосконалюється, клуби 

мають різноманітний формат, що дозволяє знайти ідеальний варіант з огляду на 

послуги, атмосферу, дизайн та ціну. В команді працюють досвідчені фахівці з 

фітнесу, які знаходять індивідуальний підхід до кожного клієнта, в закладах 

створено досить комфортніші умови для занять фітнесом. 

Сильні сторони: один з лідерів на ринку спортивних послуг свого району; 

висококваліфікований персонал; вдале розташування; позитивні тенденції 

зміни високого попиту на спортивні послуги за останні кілька років; сучасне 

спортивне обладнання; наявність роздягальні із шафкою під ключ. 

Слабкі сторони: велика вартість спортивного обладнання; нестабільно 

ефективний рівень інформативності реклами; замала кількість акцій та 

сезонних знижок; відсутність можливості готівкового розрахунку (лише карта).  

Можливості: відкриття нових клубів у місті; стати лідером на ринку 

фітнес послуг у Рівному; залучення нових споживачів; акції чи заходи з 

мотивації і підтримки співпраці з тренерами; пропаганда здорового способу 

життя.   

Загрози: конкуренція, поява нових фітнес-клубів; низька споживча 
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активність (зацікавленість) населення; економічна нестабільність; підвищення 

цін на абонемент. 

За результатами SWOT-аналізу можна зробити висновок, що 

конкурентними перевагами фітнес-клубу «Total Fitnes» є великий асортимент і 

якість послуг, що надаються, а також гарна репутація, розташування клубу. Це 

дозволить в подальшому завойовувати нових клієнтів, не потрапляти під вплив 

товарів-замінників а також дозволяє надавати гідну конкуренцію.   

До можливостей відноситься розробка ефективної стратегії просування і 

нарощування постійно клієнтської бази. Найбільш небезпечними загрозами є 

повторне закриття через локдаун чи військові дії, посилення позицій 

конкурентів, зниження платоспроможності споживачів і наявність на ринку 

товарів-замінників, що в свою чергу може в достатній мірі вплинути на попит.  

До найбільш слабких місць діяльності можна віднести дороге утримання 

спортивного центру і недостатньо успішний рівень маркетингової роботи. Цей 

недолік впливає як на просування послуг фітнес-центру, так і на його 

конкурентне становище серед інших фітнес клубів. На  даний момент ця слабка 

сторона фітнес-клубу не дозволяє йому розширюватися, завойовувати нових 

клієнтів і відкривати нові філії. Але найбільшим гальмуючим чинником є 

можливість закриття ФК «Total Fitnes» через військовий стан в країні та висока 

вартість оренди приміщення в ТЦ «ЦУМ».    

Отже, застосування SWOT-аналізу для потреб стратегічного планування 

маркетингової діяльності закладу з надання фітнес послуг цілком прийнятне і 

ефективне. Зростаючий і попит на фітнес послуги, і конкуренція в даній галузі і 

надалі потребуватимуть активного застосування маркетингу.   
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